



# 聚焦 2022年北京冬奥会



BEIJING 2022



2月8日,参赛选手在比赛中。当日,北京2022年冬奥会冬季两项男子20公里个人赛在国家冬季两项中心举行。(据新华社)

## 奖牌榜

### 奖牌总榜

截止时间:2月9日18时

国家/地区	金	银	铜	总数
挪威	4	1	4	9
瑞典	4	1	2	7
荷兰	3	3	1	7
中国	3	2	0	5
德国	3	2	0	5

## 高山滑雪生命守护者:不动如山,迅疾似火

新华社北京延庆2月9日电 北京冬奥会高山滑雪比赛如火如荼,除了场上的运动员,一群穿着橙色背心、身背医疗背包的滑雪医生同样引人注目。赛道边他们坚持值守不动如山,救援时他们争分夺秒迅疾似火,他们是这片赛场的守护者。

高山滑雪是冬奥会上危险性最高的项目之一,主赛道全长约3000米,落差约900米,顶级运动员的滑行速度能达到每小时140公里以上。国家高山滑雪中心场馆副医疗官袁强告诉记者,这项比赛的受伤率接近15%。事实上在已经结束的男子滑降、超级大回转和女子大回转比赛中,已经有不止一名运动员在滑行过程中发生意外导致受伤,而每到这样的紧急时刻,滑雪医生的重要作用就越发显现。

在2月7日的男子滑降比赛中,德国选手多米尼克·施魏格尔在高速滑行过程中身体失去平衡,重重地摔倒在赛道上。守在附近的滑雪医生很快赶到他的身边,迅速对伤情进行检查处理后,用雪橇船将他转运到医疗站进行进一步救治,整个过程历时仅十多分钟。据袁强介绍,施魏格尔后来被转送至医院,经过检查治疗后伤势平稳,目前已经回到冬奥村。

“当运动员受伤后,黄金救援时间是4分钟。经过裁判长发出‘运动员停止出发’到‘关闭赛道’的指令后,留给救援人员的时间也就1分钟左右。”袁强说,“为了充分利用好这珍贵的60秒,我们确定了细致完善的医疗救援流程。”袁强告诉记者,以北京积水潭医院

为主体的十多家医院的医护人员组成的高山滑雪医疗队在竞技和竞速赛道周围共设置了十多个医疗点位,每个点位配备滑雪医生和救援队员。一旦运动员发生意外,先由1名救援队员进场检查伤情,根据受伤情况,及时呼叫滑雪医生进行处置。如果伤情较重,救援队员会配合滑雪医生将伤员用雪橇船转运到运动员医疗站进行救治。伤情危重时,将联合直升机快速将伤员转运至医疗站进行高级生命支持,随后送往定点医院。

除了成熟的医疗救援流程,过硬的急救技术是滑雪医生在黄金救援时间里的另一项“武器”。“在雪道上为受伤运动员进行夹板固定、心肺复苏等操作时,其手法与在医院或城市保障中有很大的差别。极寒天气下,滑雪医生要贴身

携带药品、针剂等医药器材,以防结冰,还要妥善解决运动员的失温问题。”滑雪医生袁强说,“为了掌握这些技能我们此前进行了艰苦的学习和训练。”

冬奥会期间,滑雪医生成了小海陀山上最忙碌的人群之一。38名滑雪医生和医疗官日夜辛勤工作,承担起国家高山滑雪中心所有赛场和训练场地的医疗保障。“几乎每天都有运动员或工作人员在比赛、训练或工作时受伤。”袁强说,“30多人要盯着整座山,每天在寒冷的户外长时间巡逻值守,大家都非常辛苦,但从来没有人抱怨。”

“就算再累也不能松懈,不管有什么情况都要保证医疗点位上有人。”滑雪医生孙旭说,“因为我们的工作就是守护生命。”

## 奥地利名将卫冕冬奥会男子超级大回转

新华社北京延庆2月8日电 北京冬奥会女子单人雪橇比赛8日晚在延庆国家雪车雪橇中心结束,德国选手娜塔莉·盖森伯格凭借稳定的发挥夺得冠军,实现冬奥会三连冠。

按照规则,在所有参赛选手进行三次滑行后,排名前20的选手将进行最后一轮滑行,四轮滑行用时最少的选手获得冠军。7日结束的前两轮比赛,娜塔莉·盖森伯格以1分56秒825的成绩暂列第一。

8日进行的最后两轮比赛中,盖森伯格分别以58秒226和58秒403的成绩顺利完成滑行,以3分53秒454的总成绩将金牌收入囊中。她的队友安娜·贝赖特以3分53秒947获得亚军,季军则由俄罗斯选手塔季扬娜·伊万诺娃夺得。首次参赛的中国选手王沛宣排名第29位。

9日将开始双人雪橇的比赛,黄叶波/彭俊越将成为第一对出现在冬奥会该项目比赛中的中国选手。

## 德国选手女子单人雪橇三连冠

新华社北京延庆2月8日电 在8日进行的北京冬奥会高山滑雪男子超级大回转比赛中,平昌冬奥会该项目冠军、奥地利选手马蒂亚斯·迈尔成功卫冕。中国选手张洋铭顺利完赛。

这是迈尔在连续三届冬奥会比赛中获得金牌。而在7日结束的男子滑降比赛中,迈尔刚刚收获了一枚铜牌。

迈尔在赛后接受采访时难掩激动。他说:“能够连续三届冬奥会获得金牌,这真的是一个非常大的成就,我从未想过自己能够做到。”

在前4个测速点的阶段用时不占优势的迈尔,在比赛后期发挥出色,最终以1分19秒94的成绩夺冠。“我在比赛中的每一次滑行都拼尽全力,尤其是看了前几位选手的出色发挥后,我就知道必须要全力以赴。”迈尔说,“在终点前,我又尽力一滑,看来最后的结果不错。”

美国选手瑞安·西格尔获得银牌,目前男子超级大回转世界排名第一的挪威选手亚·希尔德获得第三名。中国选手张洋铭第46位出发,最终以1分29秒39的成绩完赛,位列第33位。

“爽!”张洋铭在完成比赛后兴奋地庆祝。他说:“昨天(7日)滑降比赛没有顺利完赛,对我影响不大。速度项目比技术项目挑战更大,为了获得冬奥会参赛资格,我们也是一直努力训练,今天能够顺利完赛真的非常激动。”

这是张洋铭参加的第二届冬奥会,张洋铭说:“能够在祖国的土地上参加冬奥会,感觉还是很特殊的。之后比赛希望能够好好表现,展现中国运动员的风采。”

徐铭甫在7日的滑降比赛中顺利完赛,但是他未能在超级大回转的赛场延续之前的良好表现,在比赛后期发生失误,遗憾未能完赛。

超级大回转和滑降比赛都属于高山滑雪项目中的速度类比赛。相比于滑降,超级大回转的赛道会设置更多的旗门,对选手回转能力的要求更高。北京冬奥会男子超级大回转的比赛在国家高山滑雪中心“岩石赛道”举行,一些选手在进入赛道“海陀碗”阶段的连续弯道后出现失误,最终当天参赛的47名选手中有13人未能完赛。

## 一路狂奔的亚平宁「黑马」

新华社北京2月8日电 一匹脱了缰的“黑马”在“冰立方”一路狂奔,以十一连胜的佳绩最后驻足在了北京冬奥会冰壶混双最高领奖台上!

8日晚,这匹来自亚平宁半岛的意大利“黑马”以8:5碾压上届冬奥会季军挪威队,历史上第一次为意大利夺得冰壶奖牌,而且是成色十足的金牌。

说到世界冰壶,常挂在嘴边的不是加拿大、瑞典、英国、挪威这些传统劲旅,就是中国、俄罗斯、美国、韩国这些新近出现的新军,意大利可谓默默无闻。就冰壶人口来说,意大利也就刚刚四百来人,正规冰壶场馆仅有三座。这也难怪世锦赛、冬奥会奖牌榜上难寻意大利了,历史上最拿得出手的奖牌是去年欧锦赛铜牌。因此,这匹“黑马”到了北京,没人预料他们摘金也就不足为奇。

为了在四年后米兰冬奥会上展露风采,意大利冰壶协会在国内有限的人才里扒拉来扒拉去,将26岁的阿莫斯和22岁的斯特凡妮娅捏合在一起,备战北京冬奥会。这对新组合参加的唯一大赛就是2021年底的冬奥会落选赛,在落选赛上他们以6胜2负的战绩勉强出线,获得进军北京的资格。

来到北京后,这对组合8:4旗开得胜轻取美国队,接着他们先后击败瑞士、挪威、捷克、澳大利亚、英国、中国、瑞典和加拿大队,以循环赛第一身份晋级半决赛。半决赛面对前世锦赛冠军瑞典队,意大利队以8:1狂胜。

与他们争夺金牌的是去年世锦赛亚军、职业混双组合芒努斯和克里斯廷。这对挪威组合已在一起专攻混双近十年。

然而,此时已10连胜的意大利组合士气高涨,手感滚烫。开局虽被对手迎头一击,后手被偷走2分,他们接下来三局每一壶打得都堪称完美,一举连扳6分。此后挪威队靠后手扳回三分,但意大利人凭借攻守兼备的出色发挥,没有再给对手机会。最后斯特凡妮娅一记精准的“一石二鸟”,以8:5终结了比赛,完成了本国全胜之旅,成为冬奥会历史上第二支以全胜战绩夺金的队伍。



2月9日,挪威选手比尔克·鲁德在比赛中庆祝。当日,北京2022年冬奥会自由式滑雪男子大跳台比赛在北京首钢滑雪大跳台举行。挪威选手比尔克·鲁德夺得冠军。(据新华社)